

Nosí lidem radost

„Vládců Jizerských hor patří k duchovním správcům Jizerských hor. „Před několika lety se u nás pořádala maskární ples. A mě napadlo, což takhle na sebe vzít podobu ducha Muhu? A vidíte, vyhrál jsem první cenu,“ vzpomíná Bohumil Farský, velitel hasičů z Roprachtic na Semilsku.

Protože se postava ducha moc líbila, začal se objevovat na kulturních a společenských akcích. Například pravidelně je k vidění v Harrachově při příjezdu Kra-



Duch Muhu – Bohumil Farský

konoše. Na rozhledně Štěpánka při jejím znovuotevření všechny účastníky potěšil netradičním proslovením. Jel s Mikulášem vlakem do Rokytnice nad Jizerou, aby předali dárky dětem. Tradičně je jedním z těch, kteří rozsvěcují vánoční stromek v Roprachticích a vedlejších Škodějově. Letos poprvé na pozvání OSH Semily navštívil vyhodnocení seriálu soutěží mladých hasičů „O dráčka Soptíka“. „Mezi dětmi se mi líbilo a s radostí jsem jim poblahopřál,“ vzpomíná. Sklízí všude, kde se objeví, veliký potlesk i obdiv. Podle svých slov je sám sobě maskérem, slušivý plášť i oděv mu ušila jedna šikovná švadlena.

„Víte, já mám Jizerské hory moc rád. Mám také rád Krkonoše, Lužické hory, zkrátka hory a kopce. Neopakovatelnou atmosféru, úžasná zákoutí, starodávné pomníčky i příběhy. Vyzkoušel jsem si v minulosti Jizerky i z jiného pohledu, dvacetkrát jsem startoval a dojel Jizerskou padesátku,“ doplňuje.

K jeho velké životní lásce patřila práce s mladými hasiči, společně s Josefem Rybářem vychoval ty, kteří dnes ve sboru a jednotce pracují. Velitelem je rád přesto, že jako JPO s označením „pět“ nemají hasičské auto. Je spokojený, že v jejich malé obci vyrůstá nadějná generace hasičů a že při té práci dospělí ochotně pomohou. Je rád i tomu, že se u nich udržují tradice a že hasiči k této skutečnosti přispívají. „Pomáhám rád, neumím bez hasičů žít, víte, tak nějak mně ta práce vlezla pod kůži,“ směje se.

Věra Nutilová

Dráček Soptík mezi hasiči

V okrese Semily je každoročně pořádán pohárový seriál dětských hasičských soutěží „O dráčka Soptíka“. „Mladí hasiči absolvují během šesti soutěží štafetu požárních dvojic, požární útok klasický a požární útok CTIF, štafetu CTIF a štafetu 4x 60 metrů. Na okresní soutěž jsou tak dobře připraveni. Tam jde kromě jiného o postup do krajského a celostátního kola hry Plamen,“ připomíná starosta OSH v Semilech Ing. Miloslav Miksánek s tím, že kromě zápasů z okresu Semily se bojí zúčastnit letos rovněž mladí hasiči z okresu Jičín. Jako každoročně byl vyhodnocen „král požárních útoků“, to znamená to družstvo, které požární útoky ovládá bezchybně a také nejrychleji.

Místem letošního vyhlášení soutěží se staly Roprachtice. „Protože jde opravdu o akci slavnostní, připravili jsme pro vás všechny velké překvapení. Zvu na pódium ducha Jizerských hor jménem Muhu, který udělal výjimku, zviditelnil se a rozhodl se podívat, jak roste mládež hasičská...“ sdělil s radostí starosta OSH Ing. Miloslav Miksánek.

Vyhodnocení probíhalo na jevišti. Ve světle reflektorů se objevili Králové požárních útoků, což byli velice šikovní mladší žáci z Jablonce nad Jizerou tým A před dlouhodobě kvalitním družstvem Semil a neméně výbornou partou mladých hasičů z Roprachtic. Ve starších se na třetí bronzovou příčku dostaly Roprachtice. Stříbrné medaile převzal tým Jablonce nad Jizerou A, prvenství putovalo do Brady-Rybníčku.

V celkovém pořadí na první a třetí příčku vystoupali mladší hasiči z Jablonce nad Jizerou a stali se tak neúspěšnějším a nejsilněji zastoupeným týmem, druhé místo převzaly děti z Roprachtic. Ani v kategorii mladších na prvních třech místech nedošlo k překvapení, nejlepšími se stali mladí hasiči Brady-Rybníčku, Jablonce nad Jizerou A a Roprachtic. S cenami a hodnotnými dárky nebylo zapomenuto ani na další, celkem prošlo seriálem soutěží téměř padesát družstev.

Předání cen se stalo velkým zážitkem pro děti i jejich vedoucí. Nechyběly gratulace, diplomy, věcné ceny, fotografování i přání

od vládců Jizerských hor, starosty OSH, jeho náměstka Jaroslava Bachtíka a vedoucího odborné rady mládeže. Odpoledne mělo říz díky oblíbenému moderátorovi Luboši Kučerovi.

O blahopřání nebyly ošizeny ani oddíly na „nemedailových“ místech. „Blahopřejte vítězům,

blahopřejte všem dalším oddílům, které sice nebyly v čele výsledkové listiny, ale zúčastnily se a umístění berou sportovně. Děkuji vedoucím a těm, kteří jim pomáhají. Všem chci připomenout, že žádný cíl není tak daleko, abyste na něj nedosáhli,“ dodal starosta OSH v Semilech Ing. Miloslav Miksánek. VN



Vítězové mladší kategorie Jablonce nad Jizerou

Setkání Zasloužilých v Semilech

Slavnostní setkání Zasloužilých hasičů, vedení OSH v Semilech a jeho výkonného výboru se konalo v Poniklé. Zcela zaplněný sál kulturního domu přivítal několik významných hostů. Jak zdůraznil vedoucí Aktivy Zasloužilých hasičů Libereckého kraje Pavel Vejnar, podobná setkání se stala tradicí. „Je důležité, aby hasiči, kteří celý život věnovali práci pro své sbory a jednotky, měli možnost se potkat, popovídat, zavzpomínat.“ Starosta OSH v Semilech Ing. Miloslav Miksánek seznámil přítomné s činností hasičů v okrese za rok 2014 a dodal, že Zasloužilým hasičů a funkcionářům patří úcta a uznání.

K zajímavému průběhu setkání přispěli i hasiči z Poniklé. Připomněli pečlivě připravenou prezentaci život a práci starosty sboru Zdeňka Kraška, který vloni po třiatřiceti letech v pozici starosty zemřel. „Byl jako dobře seřizený mo-

tor, měl schopnost stmelovat lidi. Pod jeho vedením hasiči vybudovali požární nádrž, hasičskou zbrojnicu i koupaliště,“ řekl současný starosta Jiří Jindříšek st.

Svou „premiéru“ mezi Zasloužilými hasiči si odbyl Oldřich Blažek z Hnanic. „Titul jsem převzal na zámku Příbyslav začátkem listopadu, byla to pro mě životní událost,“

svěřil se. Vladimír Svoboda z Čisté Bělé se stal po letošních volbách posedmým starostou obce. Hejtmanem Libereckého kraje byl vyznamenán „osobností roku“.

Zasloužili hasiči, funkcionáři a hosté si měli o čem povídat. Setkání přineslo účastníkům pohodu, radost, pocit stále sounáležitosti i příjemně prožitý podvečer. VN



V Hnanicích mají zasloužilého hasiče

Nejvyšší vyznamenání Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, kterým je titul Zasloužilý hasič, převzal na zámku Příbyslav Oldřich Blažek z Hnanic.

„Musím se přiznat, že slavnostní ceremoniál mě velice dojal, během okamžiku jsem si promítl celý život, který byl krásný,“ vzpomíná. Oldřich Blažek je hasičem neuvěřitelných šedesát čtyři roků. Začínal kdysi cvičit na Hrubé Skále od roku 1969 je součástí hasičského sboru ve Hnanicích, kde byl jedenatřicet let velitelem. „Měl jsem štěstí na lidi, vždycky se s nimi dobře spolupracovalo. Naší prioritou byla starost o hasičskou techniku pro případ výjezdu a práce s mládeží. S tou sice pracovala moje manželka, ale moc rád jsem jí pomohl. S dětmi to byla úžasná léta, mnozí odchovanci jsou nyní našimi členy a jsem rád, že se s dětmi u



K PŘEVZETÍ titulu blahopřál Oldřichu Blažkovi také starosta OSH v Semilech Miloslav Miksánek. Foto: Věra Nutilová

nás pracuje dál,“ připomíná. Jejich hasičskou zbrojnicí bývala stará budova se zvo-

ničkou, v devadesátých letech proběhla rekonstrukce. Na ní hasiči odpracovali na tři tisí-

ce hodin zdarma. Oldřich Blažek vždy patřil k těm, kteří bez dlouhých řečí pomáhali. Pracoval v zastupitelstvu jak v Hnanicích, tak později na Hrubé Skále, kam nyní osada patří. Byl u veškerého dění v obci, u hasičů pomáhal jako řidič a strojník. Zastával hasičské funkce v krajském sdružení hasičů, společně s hasiči okresu Semily byl mezi těmi, kteří se podíleli na rekonstrukci zámku Příbyslav, kde je dnes Centrum hasičského hnutí. „Nikdy bych nevěřil, že tam někdy budu přebírat vysoké vyznamenání,“ směje se. Dodává současně, že v Hnanicích a mezi hasiči obecně měl štěstí na skvělé lidi. Vážil si každé dobré práce, každého úspěchu. „S lidmi jsem rád dodnes, nevyjímaje hasiče. Udělené vysoké vyznamenání neznamená, že bych přestal pomáhat, naopak,“ dodává. **Věra Nutilová**